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Niederschrift

über die 30. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Donnerstag, dem 25.08.2022, im
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 21:30 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Sven Carstensen
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister
Herr Thore Früchtnicht
Herr Kai Olufs
Herr Hanno Peters
Herr John Petersen
von der Verwaltung
Herr Peter Davidsen Protokollführer

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Herr Boy Simon Hansen
Herr Stefan Runge

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 29. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
7 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
8 . Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines vorhabenbezogenen

Bebauungsplans, hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: Oev/000177

9 . Abstimmung über die Prüfung des Vertrages der Föhr Tourismus GmbH

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum
sowie Herrn Davidsen von der Verwaltung. Er stellt die form- und fristgerechte
Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es wird von der Gemeindevertretung der Antrag gestellt, darüber abzustimmen den in
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seiner jetzigen Form vorliegenden Vertrag mit der FTG zu überprüfen und ohne Prüfung
nicht zu verlängern.
Dieser Punkt wird als TOP Ö9 zusätzlich mit in die Tagesordnung aufgenommen.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Oevenum einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 12 nichtöffentlich zu
beraten.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 29. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 29. Sitzung der Gemeindevertretung (öffentlicher Teil)
werden keine Einwände erhoben.

5. Einwohnerfragestunde

Aus der Einwohnerschaft wird die Frage gestellt, ob der Verteidigungsweg wieder
zurückgebaut werde.

Bürgermeister Christiansen werde sich der Sache annehmen und sich um diese
Angelegenheit kümmern.

6. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

Bürgermeister Christiansen berichtet über folgende Punkte:

 Die Stromverträge von „Strom von Föhr“ seien gekündigt worden. Die
Grundversorgung laufe nun 3 Monate.
Der Gasversorger aus Schwentinental habe die Gemeinde angeschrieben.

 Die Erweiterung des Gehweges in der Dörpstrat sei weiter vorangeschritten. Die
Belange der Anwohner würden noch geprüft, die Kosten würden von der
Gemeinde getragen.

 Es sei Post vom Plattdeutschen Zentrum an die Einwohner verteilt worden.

 Es sei von der Insel- und Halligkonferenz ein Flyer über ein neues Hörspiel
verteilt worden.

 Es seien neue Fahrradbügel für die Gemeinde geplant

 Es sei eine Einladung zum Kommunaldialog mit der Kommunalmanagerin aus
Nordfriesland an die Gemeinde ausgesprochen worden. Die Veranstaltung fände
am 27.9. um 17.30 Uhr statt. Teilnehmer sei u. a. Meno Schrader. Bürgermeister
Christiansen verliest die Einladung und fragt die GV, wer die Gemeinde bei
dieser Veranstaltung vertreten möchte.
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 Bürgermeister Christiansen berichtet über sich abzeichnende Preissteigerungen

 In Bezug auf das Wohnraumentwicklungskonzept berichtet Bürgermeister
Christiansen über die Aussage des Amtsdirektors, dass für die Gemeinde
Oevenum nicht sehr viel Fläche nachbleiben werde.
Oevenum werde jedoch bevorzugt behandelt, das Konzept solle Ende Oktober
vorgestellt werden. Bürgermeister Christiansen verliest die Zahlen der aktuellen
Hochrechnung.
Es würde mit 26 Wohnungen bis zum Jahr 2036 geplant.

 Der Fußweg von Wrixum nach Oevenum solle aufgrund der Sicherheit bis
Christina Matzen 3 m breit angelegt werden. Ob dieses baulich umgesetzt
werden könne, sei unklar.

 Bürgermeister Christiansen habe am 2.8.22 Dialogdisplays bei der
Verkehrswacht beantragt, diese würden nun über eine Verlosung zugeteilt
werden.

 Der Zuschuss für den Stein beim Ausgrabungsfund Bobklint beträge 4.900 €, die
Gemeinde würde von Fa. Oldenburg gesponsert werden.

 Die Potentialstudie für Photovoltaik würde nicht herausgegeben werden.

 Die Kinderuni der FTG sei gut gelaufen, die Feuerwehr Oevenum hat u. a.
tatkräftig unterstützt.

 Das Helferfest der Gemeinde sei mit 40 Anwesenden gut verlaufen. Es sei
geplant, dieses im nächsten Jahr fortzuführen

 Die Bäume müssten dringend gewässert werden. Die Begehung mit dem Förster
Ole Sieck habe stattgefunden.

 Es sollen neue Bänke bestellt werden. Die Gemeindevertretung einigt sich auf 4
Bänke und 1 Tisch.

 Bürgermeister Christiansen berichtet von der Mitfahrbank in der Gemeinde.

 Der Eigentümer des Grundstückes bei dem eine Dienstbarkeit eingetragen sei,
würde den Winterdienst nicht übernehmen wollen.

 Bürgermeister Christiansen berichtet über die aktuelle Entwicklung bei der
„Inselenergie“. Das Projekt werde in Alkersum starten, die Situation für die
Gemeinde Oevenum sei nach wie vor ungeklärt.

 Bürgermeister Christiansen richtet eine Einladung der Firma Wellingerhoff zum
Richtfest an die Gemeindevertretung aus.

7. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor.

8. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines vorhabenbezogenen
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Bebauungsplans, hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: Oev/000177

Der TOP wurde nicht behandelt, da der ursprünglich gestellte Antrag vom Antragsteller
zurückgezogen wurde.

9. Abstimmung über die Prüfung des Vertrages der Föhr Tourismus GmbH

Die Gemeindevertretung stellt den Antrag, darüber abzustimmen den in seiner jetzigen
Form vorliegenden Vertrag mit der FTG zu überprüfen und ohne Prüfung nicht zu
verlängern.

Es wird hierüber wie folgt abgestimmt:

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: 7 (einstimmig)

Joachim Christiansen Peter Davidsen


